

2024年泉州市高招志愿填报咨询会在泉州晚报大厦圆满落幕

高招会上“问前程” 填报志愿不迷茫



志愿填报要注意什么?学校专业有哪些特色?考生成绩报考什么学校更有把握?……对于高考生来说,填报志愿尤为关键,它不仅决定未来几年的学习方向,甚至会影响今后的择业。6月24日高考成绩公布后,填报志愿成为考生及家长的头等大事。

急家长之所急!昨日,由泉州市教育局和泉州晚报社主办的2024年泉州市高招志愿填报咨询会在泉州晚报大厦圆满落幕。近百所省内外知名高校齐聚于此,与考生和家长面对面交流。咨询会现场人头攒动,热闹非凡。在3个多小时的时间里,人流不断。这场干货满满的面对面咨询会,为即将开始进行高考志愿填报的考生明晰了方向、增强了信心。

□融媒体记者 陈森森 龚翠玲/文 陈小阳/图

人气爆棚 现场人潮涌动

昨日8时,咨询会还未正式开始,现场就有许多考生和家长在排队入场了。不一会儿,天津大学、华侨大学、福建医科大学、泉州师范学院、厦门医学院等高校的咨询展位前挤满了等待咨询的考生和家长,他们一边拿着学校的简介仔细阅读,一边有序等待。

“不够用,根本不够用。”8点半开始的咨询会才进行到9点,很多高校的招生宣传资料已发完,不少老师紧急打电话联系校方援送资料。福建师范大学招生宣传老师陈前火表示:“早上9点不到,200多份招生简章就发完了,后续来的家长只能加官方QQ群进一步了解。”咨询会现场,一波又一波的考生家长涌入会场,穿梭在近百所省内外知名高校咨询展位前热切询问。

“往年就知道泉州晚报社举办的高招咨询会特别火,今天来了才发现比预想中的规模还大。”张先生家住晋江池店,一早便带着双胞胎女儿来到现场。经过咨询后,目前双胞胎妹妹已经有了初步意向,她想报考福建中医药大学,因兴趣使然,她想学习中医学。而来自安溪的考生小温早上不到7点就出门了,除了父母外,爷爷也陪着一起来咨询。“我的分数不高,目前还没有很明确的目标,今天多问问学校,听了很多宝贵建议。”小温说。

每年咨询会上,各校推出的新专业、新政策都备受关注。福州大学负责招生宣传的钟光声老师表示:“今年学校招生规模达到6430个,比去年增加100个计划,新增的计划主要放在省内。值得注意的是,学校53个理工类专业都要求考生选考‘物理+化学’。”

据三明学院教育与音乐学院办公室主任房锦权介绍,今年该校新增400多个招生计划。其中闽台合作项目是特色,录取分数比其他本科批专业的录取分数会低一些,考生可以多留意。而泉州信息工程学院招生就业办主任李添

关注变化 科学填报志愿

煌也表示:“今年学校物理组招生计划扩招576人,在福建共招收2094人,综合往年录取情况及2024年招生计划,普通类考生本科线上生源以及艺术类双过线生都可以报考我校。”

此外,公费师范生的人学要求和相关政策也是家长与考生关注的热点问题。陈前火老师表示:“今年公费师范生招生计划少了很多,往年有200个计划,今年只有50个,预计录取分数会有比较大的提高。值得注意的是,小学教育公费师范生只招收男生且定向到各区县就业,其中物理类面向泉州有7个招生

计划,历史类面向泉州有3个招生计划。而复合型公费师范生,学生可以本硕连读7年,今年面向泉州有10个招生计划。”

“需要注意的是,今年不少师范类院校的公费师范生由定向地市变为定向县就业。”据泉州师范学院招生办苏老师介绍,该校的师范类专业基本通过了国家师范类二级认证,前30%的优秀师范毕业生在省内考编可以跳过笔试,直接进入面试。今年学校取消了南音校考,按统考成绩招生,面向泉州的招生计划为10个。

优质招生 亮出“金字招牌”

“大一结束后,学校对所有学生申请转出不设门槛(往年有成绩专业排名限制),这对所有还不能确定专业志向的学生非常友好,尤其是受‘物理+不限’限制的考生尤其友好。”

北京交通大学招生组林老师介绍,对于福建省等高考改革3+1+2的省区,普通类专业录取实施零调剂,物理+化学组“报六保一”,即,只要填满六个专业志

愿且不重复,提档不退档,满足考生填报的专业志愿之一,不调剂。而物理组“报三保一”,历史组满足第一专业。

而南开大学今年也推出了更符合考生利益的政策,南开大学福建招生组泉州片区王老师表示:“学生大类分流时,100%按照学生意愿进入类内任何专业,充分尊重学生志趣,不参考其他因素。”

“省一”选手,很有可能成为省队选手,代表我省征战8月中旬举办的全国赛。

全国中学生生物学竞赛旨在提高中学生的生物素养和兴趣,发掘和培养未来生物科学优秀人才。通过这项活动,中学生可以更深入地了解和体验生物的魅力和应用,促进中学生创造性、科学思维和分析问题能力的培养,提高青少年的生命科学素质。

明日至30日系统模拟报名 市直小学新生入学7月1日起正式报名

本报讯 (融媒体记者陈森森 通讯员冯夏青)今秋,泉州市直小学继续实施教育入学“一件事”招生服务改革,家长可通过泉州市教育(小学)入学“一件事”招生服务平台进行网上申报。

**正式报名时间:7月1日
8:00至7月4日24:00**

需要注意的是,家长可在6月28日8:00至6月30日18:00进行系统模拟报名。此阶段可以暂存相关报名信息,但需等到正式报名时间方可提交。

网上报名适用对象:符合条件的年满6周岁(即2018年8月31日前出生,含8月31日)的适龄儿童,包括各市直小学招生服务区域内户籍适龄儿童、港澳台侨和外籍适龄儿童以及各类政策照顾对象。

两种方式网上报名

一、电脑端入口:

进入泉州市教育局官网([网址http://jyj.quanzhou.gov.cn/](http://jyj.quanzhou.gov.cn/)),找到“网上办事”,选择“教育入学一件事”进行网上报名;或直接在浏览器地址栏中输入网址<https://rxyjs.qzedu.cn>直达“教育入学一件事”主页。

二、手机端入口:

登录闽政通APP,找到“本地”栏目,左上角确认办事城市为“泉州市”后,选择“教育入学一件事”进行报名。

为了更精准地调取入学相关信息,建议使用监护人(适龄儿童同户口人员且为房屋产权人为宜)的闽政通账户进行申报。进入网上报名系统后,请根据系统提示授权调取户籍、房产等相关信息,并核对确认;如获取不到或者获取有误,请如实填写学生信息、监护人信息、房产信息等;按照页面提示,拍照上传的户籍、房产、亲子关系、拆迁协议等材料要清晰、有效。

市教育局提醒,家长不必熬夜等待网上报名,只要在7月1日8:00到7

月4日24:00期间,均可报名,如在预报名期间已完成所有材料填写,只需在正式报名时间内进入系统点击“提交报名”即可,不用集中在第一天上午8点进入系统,以免造成网络拥塞。如果遇到系统登录不了或操作失败的情况,家长也不用着急,耐心等待系统恢复后再操作,切勿重复多次提交。录取情况与网上报名的先后顺序没有直接关系。

建议家长在进入报名系统后,请详细阅读页面上的每段说明,根据系统提示提前准备好报名材料;如果材料还不齐全,请先准备好材料再进行网上填报,以免反复填写报名信息。仔细核对填写的每项内容是否正确,如因填写错误导致系统审核不通过,还需家长修改报名信息。同时建议不要到最后一天才进行报名。

若网上报名出现异常情况,家长可于7月5日携带相关材料到学校进行咨询。

全国生物学联赛福建赛区获奖名单公布 泉州22人获省一等奖

本报讯 (融媒体记者陈森森)近日,2024年全国中学生生物学联赛福建赛区获奖名单公布,生物学联赛省一等奖共有95人,比去年增加了20人。今年泉州共有22人获省一等奖。

目前省队名单尚未公示,福建今年有19个省队名额,省队选拔按学生联赛T值成绩依次由高至低确定。因此,名列前19位的

强健体魄 以赛代练

本报讯 (融媒体记者陈森森 通讯员王诗炜 孙丽华)近日,泉州农业学校举办首届体质健康测试比赛,以提高学生身体素质,培养“终身体育”意识,提升职业体能,形成职业健康理念。

经体育教研组前期选拔,来自30个班级的110位同学参加比赛。本次比赛项目为50米、立定跳远、坐位体前屈、一分钟仰卧起坐(女)、800米(女)、引体向上(男)、1000米(男)。经过两天激烈的比赛,裁判老师们进行综合性评分,最终决出综合排名男子组前八名与女子组前八名。

本次体测比赛创新了学生赛事的形式,运动员们发扬了友谊第一、比赛第二的



联合主办
泉州市教育局 泉州市经信委 泉州晚报社